1.000+soortenjaar@Paddenbroek van 18 juni 2022 tot 17 juni 2023!
Poets je verrekijker en plantenloepje schoon, haal je laarzen en schepnetten van de zolder, laad de batterijen van je smartphone en fototoestel op, haal die flora en libellengids vanonder het stof en ga mee met ons op zoek naar alles wat leeft en beweegt in het Paddenbroek!
WAAR?
Het Paddenbroek in Kluisbergen is een gemeentelijk domein van 12ha groot en wordt beheerd door Natuurpunt Vlaamse Ardennen. De van oorsprong natte graslanden en ruigten kregen hun huidig uitzicht begin 20ste eeuw toen de aanpalende textielfabriek La Moderne er een stervormig beken-stelsel met centrale vijver liet uitgraven om zich te voorzien van voldoende water. Het water uit de vijver en beken werd echter nooit gebruikt, zodat het gebied natuurlijk kon evolueren met een rijke fauna en flora. Het Paddenbroek bestaat - buiten de waterpartijen - uit een mozaïek van al dan niet verruigd dotterbloemgrasland, grote zeggenvegetatie en een klein stukje rietruigte. 
WAT?
Negen jaar geleden, op 17 juni 2013 werd het Paddenbroek officieel erkend als natuurreservaat. Naar aanloop van 10 jaar Paddenbroek, zetten we een grondige inventarisatie op het getouw van alles wat loopt, vliegt, bloeit, groeit, zwemt, kruipt, kortom alles wat leeft in dit natuurpareltje! 
Behalve de inventarisatie van ongewervelden in 2008, en de jaarlijkse vogelringsessies en vogeltellingen, werd het gebied immers niet systematisch onderzocht. Op het platform waarnemingen.be werden ongeveer 10.500 waarnemingen geregistreerd voor het gebied, met tot nog toe zo'n 700 soorten. Dat moet beter kunnen! 
De 1.000 soortendagen vullen onze mailboxen, maar één dag lijkt ons wat weinig. We maken er een 1.000+ soortenjaar van en wie weet halen we wel de 1.500?
En we doen dat niet alleen om soortjes te scoren, maar ook om het effect van het beheer, het klimaat (droogte) en andere invloeden op de biodiversiteit na te gaan.
WIE?
We zijn een kleine werkgroep van enthousiaste en gedreven vrijwilligers, maar we kunnen dit niet alleen. We zoeken liefhebbers en experten in alle disciplines om mee op speurtocht te gaan naar planten, insecten, libellen, dag- en nachtvlinders, spinnen en andere waterdiertjes, vogels, vissen, amfibieën, reptielen, zoogdieren, paddenstoelen...
Ook fotografen die al dat moois op de gevoelige plaat kunnen vastleggen zijn van harte welkom, niet alleen voor determinatiedoeleinden maar ook voor het eindverslag. Dus ook sfeerfoto's van de activiteiten, drone-foto's... zijn heel waardevol binnen dit project. 
Wie weet maken we er wel een jubileumboek van!
HOE?
We kammen het gebied grondig uit om zo veel mogelijk soorten te vinden. Zo willen we de verspreiding en evolutie van zeldzame en waardevolle, maar ook gewone soorten in kaart brengen en wie weet enkele nieuwe soorten in het gebied ontdekken.
Je kunt de waarnemingen rechtstreeks invoeren via Waarnemingen.be of via de soortenherkenningsapp Obsidentify, maar er zijn ook papieren kaartjes en lijstjes beschikbaar (deze gegevens worden dan later ingevoerd in Waarnemingen.be),
Alle waarnemingen uit Waarnemingen.be worden automatisch weergegeven op een bio-blitz-pagina (https://waarnemingen.be/bioblitz/1000soortenjaarpaddenbroek/) waarop je live kunt zien hoeveel soorten er al gevonden werden.
Je kunt alleen op stap, maar er worden ook groepsinventarisaties georganiseerd. 
WANNEER?
We onderzoeken het reservaat van 18 juni 2022 tot 17 juni 2023 zodat we precies op de 10de verjaardag van Paddenbroek een mooi overzicht zullen hebben van de rijkdom van het reservaat!
Er worden ook groepsinventarisaties georganiseerd, maar die worden op korte termijn gepland rekening houdende met de ideale weersomstandigheden. 
Daarnaast zijn er onze gewone activiteiten, die in dit jubileumjaar allemaal bijdragen aan het 1.000+ soortenjaar @ Paddenbroek.
· Op 19 juni gaan we op zoek naar Libellen in Paddenbroek. Afspraak om 14u.
· Op 15 augustus staat er een rondleiding en infonamiddag in Paddenbroek op het programma in het kader van 1.000+soortenjaar@Paddenbroek. 
· Op 4 september is er de jaarlijkse vogelringactiviteit waar we de vogels, die op trek zijn en een stop-over houden in het Paddenbroek, van dichtbij te zien krijgen.
INFORMATIE?
Hou voor de volgende activiteiten de agenda van Natuurpunt Vlaamse Ardennen in de gaten. Op de Facebook-groep '1.000+soortenjaar@Paddenbroek' vind je alle activiteiten, nieuws, info, foto’s… Indien gewenst worden bijkomende communicatiekanalen ingeschakeld (WhatsApp...).
Zin om mee te speuren, te fotograferen of om een specifieke soortengroep te inventariseren? Mail ons: natuurpuntvlaamseardennen@hotmail.com.
Doen!
Lucia, Thijs, Evelien, Norbert, Dirk, Fabrice, Filip
Werkgroep Kluisbergen - Natuurpunt Vlaamse Ardennen
